

UCSI 大學

## 建筑工艺与室内建筑

## 横扫多项建筑奖

近几年来，UCSI 大学在各项建筑工艺比赛中都大有收获。今年，他们也横扫了多个大奖。校方非常鼓励学生参赛和参与各类的工作营，因为这是学以致用，发挥创意，累积经验的最佳方式之一，了解作品在市场的定位与价值之余，也得以跟领域人士以及各大专院校交流。

UCSI 大学在刚结束的马来西亚室内设计师协会举行的比赛中，获得优异的表现。学生分别在铁丝网家具设计、短片两个项目中夺冠。商业组则拿下了季军的荣誉。

另一方面，学生在 11月初的大马建筑师协会年度比赛中，夺下最佳团体展台设计亚军。由苏姬讲师领导的学生，以回归自然的手法诠释绿色设计，赢得了评审的青睐。来自沙巴的英格兰阿班斯特也以惊人的成绩和出色的设计，成为大马建筑师协会年度杰出学生奖得主之一。陈国中、许志锐和许楚宜则在 UiTM 举办的小组绿能雕塑品比赛，拿下了次奖。

较早前，建筑系的学生也在大马建筑师协会营中囊括多项大奖。设计组的学生，英格兰阿班斯特，黄吉宏和叶征泽，在讲师谢林霖的带领下，重新设计武吉免登路的道路，集合商业文化和都市时尚气息，也给行人带来便利，夺下冠军宝座。

集强讲师连同学生黄吉宏、凌顺文、巫睿智、林书毅、陈宣友、陈振龙、李咏靖，以双溪毛糯麻风病院故事背景为主题的设计，拿下了装置艺术组的亚军。

吴仕俊、哈欣伍柏、翁姑萨翁姑马里瓦苏所拍摄的影片，叙述了个人对空间诠释和产生的情绪，获得了多媒体组的季军。另外，影像诠释也夺得了特别嘉许

奖。6月初，UCSI 大学在赛马公会之马塑像设计插图比赛中，也赢得了亚军的荣誉。

事实上，以上的成果都是源自课业上的实践和吸收。以室内建筑为例，每个学期，学生都得完成 3 项有连贯性的计划，讲师是以一个方案出题，比方为工程师打造一个度假别墅，或者是为一家餐厅由内至外设计主题作为课业。这样的差事并不简单，因为除了设计能力、人文环境等因素，学子还必须深入研究客户的生活习性，个性等等，以便在提呈建筑设计的时候，能够说服在座的评审；表达能力和信心都不可或缺。当然，学子若对自己的工程了如指掌，自然就有信心。校方会采取非常严谨的评估方式进行评审，评估分为中期评审，内部（讲师）评审以及外界评审，也就是邀请领域专家前来评估。

## 人事沟通乃必修学问

UCSI 大学的建筑工艺与室内建筑学士课程为时 7 个学期，第 6 个学期（6 月份开始）是实习期，学生在导师的协助下，选择他们实习的工作单位。除了绘图以外，学子在进行为期 14 个星期的实习期间，也参与统筹和管理的职务，因为最终，UCSI 大学希望训练出来的是有艺术创意、观察能力敏锐，关心社会与建筑环境，

了解人文、经济与历史，贴近人们生活品味与要求，并且跟得上建筑科学与科技脚步的专业建筑师和室内建筑师。当然，在这样的一个过程中，人事沟通也是一门必修的学问。

室内建筑系主任迪安娜指出：“UCSI 大学强调的是，不管建筑师还是室内建筑师，必须跟建筑商、土木工程师有共同的观点，在要求对方之前已经能知己知彼，知道对方的准绳和施工的极限。像成功的大师圣地牙哥·卡拉特拉瓦即懂建筑师的创新设计，也能掌握工程师的建设能力，是许多建筑师的榜样。”

说到出色建筑师的条件，UCSI 大学建筑科技系主任，再顿莫达莎表示：“除了大家表面所看到的美感、从建筑架构、技术与科技、材料选择与计算、到太阳定向、气温、采光、视觉定向、空间利用、绿色环境、排污系统、政府条例与合同规范等都是建筑师必须掌握的范围；基本上是集合了科学、艺术和科技的元素，并不是学生想象中，比机械工程更简单的科系与学问，更不是一般人想象的制造模型屋子，完成手绘图，电脑绘制建筑制图那么容易的事。”

对建筑工艺与室内建筑有兴趣兼具备耐力的学子，欢迎在 12 月 18 至 20 日的开放日，亲临我们的校园，向课程辅导员询问详情。

或拨电 03-91018880，传真 03-91022614，联络 UCSI 大学市场部以及浏览 <http://www.ucsi.edu.myonlineenquiry/>，获取所需的资讯。



●UCSI 大学生，在建筑工艺赛绩优异。